Feladatok a lanctortekrél:

Ha.

. Legyenek aq, ..., ap valés szamok. Ekkor 1étezik vegtelen sok olyan q egész szam,
melyekre |ag — % < % alkalmas ps egésszel minden s = 1,..., k szamra.
Tekintsiik az [a1,a2,...] = lim [ay,...,a,]| lanctortet, ahol a1, as, ... pozitiv valés
(nem feltétleniil egész) szérr?lz(ifofeltéve, hogy a fenti limesz létezik. Lassuk be, hogy
a fenti limesz akkor és csak akkor létezik, ha ioj ajp = 00.

k=1
Megjegyzés: Lattuk, hogy a konvergencia sziikséges és elégséges feltétele az, hogy
ha ¢, = angn-1 + gn—2 az n-ik kozelité tort “nevezdje”, akkor limq,q,4+1 — 0.
Tovabba, a qo, illetve qor41, k = 1,2, ..., sorozatok monoton névekvéek.

Legyenek (a,b) és (c,d) egész koordinataju vektorok a sikban. E két vektor altal
kifeszitett parallelogramma akkor és csak akkor nem tartalmaz a belsejében racs-
pontot, ha |ad — bc| = 1. Hogy szdl ennek a feladatnak a tobb-dimenziés valtozata?

Mutassuk meg, hogy tetszoleges € > 0 szamhoz megadhatd olyan « szam és annak
1—¢

Pn kozelito lanctortje, melyre Pn _ Q ( 5 )

dn n dn

Mutassuk meg, hogy a raciondlis szamokkal legrosszabbul approximalhaté szamra

5—1
azaz az o = [1,1,...] szdmra [1,1,...] = V5 . Tovabba, limsup ¢2 |a — Pn
2 n—oo qTL
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Az 5. feladat megoldasa érdekében mutassuk meg, hogy az 6todik feladatban sze-

5—1 B, _
V5 szam n-ik ldnctortje — !

>

alakban irhaté, ahol By =1, B; =1,

n
Byio = Bi41+ By, > 0. Adjunk explicit formulat a B,, sorozat elemeinek értékére.

replo a =

Mutassuk meg, hogy egy lanctort, mely egy idé milva egy (b1,...,bs) periédust
ismétel egy egész egylitthatés mésodfoki egyenlet megolddsa. (Az allitds meg-
forditésa az el6addson fog szerepelni.)

. Legyen « irracionalis szam, és legyen az a szamnak — az n-ik kozelito lanctortje.

Mérjiik fel az egységkorre a ka, 0 < k < ¢ + @n1, sgggeket. Mutassuk meg, hogy
ezek a pontok ¢, darab 2m|g,_1a — pp—_1| és ¢q,—1 darab 27|g,a — p,| hosszisigi
ivre osztjak az egységkort.

1 dx

Lassuk be, hogy a u(A) = @IA e

(dgynevezett Gauss) mérték invaridns

1
mérték a Tr = {— transzforméciéra, ahol {u} az u szdm tort részét jelenti, azaz
x

{u} = u — [u], és [u] a legnagyobb az u szdmnél kisebb egész szdm. Az, hogy a u
mérték invaridns a T' transzformdcora azt jelenti, hogy ([0, a]) = p{z: Tz € [0, a]}
minden 0 < a < 1 szdmra.



